



Ezer lépcső Somogyban

Az OMBKE Kecskeméti Helyi Szervezete, valamint az OEE Kecskeméti Csoportja, néhány soproni taggal kiegészített Bányász-Kohász-Erdész Asztaltársasága 2019. május 10–12. között somogy–zselici emléktúrán vett részt.

A résztvevők a somogyvári Szent László Nemzeti Emlékhely parkolójában találkoztak, majd a túrát előkészítő társuk, *Dánfy László* vezetésével megtekintették a Látogatóközpont 2012-ben indított, 1,5 Mrd Ft költséggel kivitelezett épületében elhelyezett látványos kiállítást. Ezután az ugyancsak ekkor létesített Szent László sétaúton felkapaszkodtak a Kupavár-hegyen fekvő, a lovagkirály által 1091-ben alapított bencés kolostor romkertjéhez.

1095-ben itt temették el Szent László királyt és közel 40 évig, nagyváradi sírtemplomának elkészültéig itt nyugodott. Az eredetileg Koppány herceg Sentesica nevű föld- és gerendavára területén felépített Szent Egyed-székesegyház később a török időkben, mint megerősített véghely, védelmi célokat szolgált, majd pusztulásnak indult. Köveivel Keszthely végvárát erősítették, majd a 18. században a birtokos *Széchenyi Imre* feltáratta a romokat és számos faragott követ beépítette kibővített kastélya falába. A falu népessége kőbányaként tekintett a romokra.

Az oda-vissza séta közben leküzdött több száz lépcső adta a beszámoló címéhez az ötletet, mert a későbbiekben még számos helyen találkoztak a résztvevők lépcsőkkel, így nem túlzás a címválasztás.

Innen a falu területén található Széchenyi-kastélyba vezetett az út, ahol *Tüttő Lajos* gondnok engedélyével megnéztük a lépcsőház gyönyörű fagrafványokkal díszített belső terét, melyet Széchenyi Imre gróf által kitanított juhászlegény faragott.

Utolsó lakói *Nádasdy Ilona* és *Andrássy Mária* grófnők voltak. A kastélyt a szovjet csapatok 1944-ben kirabolták. Ma sérült gyermekek Somogy megyei tanintézte és kollégiumaként működik, hatalmas park által övezve.

Somogyfajszon a honfoglalás és középkori bucakemencés őskohót is magában foglaló ma már pusztulófélben lévő ipari emléket tekintették meg a résztvevők. A tulajdonosváltás miatt már nem támogatott egykori Dunaferr alapítvány nem tudja fenntartani azt a

Innen Lábodon át Szigetvárra értek az utazás résztvevői, ahol a vár és a hős *Zrínyi Miklós* nyugat-magyarországi főkapitány történetét szakavatott vezetéssel ismerte meg a csoport, majd az eléggé zivataros időben Almamelléssel és az Ibfai Pipamúzeummal ismerkedtek a résztvevők. A szállás a Mecsekerdő Zrt. Sasréti vendégházában várta megfáradt tagjainkat.

Másnap a bőszenfai Szarvasfarmot és a kardosfai Zselici Csillagparkot, valamint az ott felépített kilátót kerestük fel. Délután a Szennai Skanzent tekintettük meg, majd késő délután az Almamelléki Erdei Vasút napján vettünk részt.

A „Csühögővel” megtett vonatkozás és a Mecsekerdő Zrt. kollégáinak mindenre kiterjedő figyelmes vendéglátása soha el nem felejthető élményt biztosított minden résztvevő számára. Az estebédet követő baráti beszélgetés végén szakmai himnuszainkat intónálva zártuk a kellemes másodnapot.

Hazatérőnkben kollégáink Kaposvárott felkeresték Rippl-Rónai József villáját és a kaposzentjakabi bencés kolostor romjait. Volt, aki *Ozorán Filippo Scolári* (Ozori Pipó) helyreállított várkastélyát is még meglátogatta.

A résztvevők e helyen is szeretnének köszönetet mondani a *SEFAG Zrt.* és a *Mecsekerdő Zrt.* vezetésének és munkatársainak a szíves vendéglátásért és a szakmai tapasztalatcserék alkalmával tanúsított aktív hozzáállásért.

Szöveg és kép: **Dánfy László Andor,**
Bognár Gábor
OEE Kecskeméti Helyi Csoport



színvonalat, melyet 2004-ig évente a magas színvonalú régészeti-metalurgiai konferencia is fémjelzett.

A SEFAG Zrt. nagyatádi erdészeti lábodi területéhez tartozó Nagysalléri vadászházban, a helyi kiállítást is megtekintve, finom egytálételes ebéd várta a csoportot *Harmath Krisztián* szakács és társai kivitelezésében.